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SZÉEKELY-UDVARHI 
KÖZIGAZONTÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

UDVARKELYVÁRMEGYE KIVATALOS LAPJA, Az UDVARHELYVÁRMEGYEI KözsÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARMELYMEGYEI ÁLTALÁNOS 
TANITÓ-EGYLET MIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- 
tanitók- és községi előljáróknak 

egész évre 6 kor,, a tanitó-egylet tagjainak, községi és kör. 
jegyzőknek 5 kor. - Egy példány ára 16 fillér. 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

: B E TEGHPÁL. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, magánhirde eéosek e em.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 
nél 4 fillérért közöltet élyegdij külön 60 fillér. Nyilt- 

: tér sora 1 kor. kirdetés és kyála -tér dija előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. - 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL könyvnyomdaája és észete (Kossuth t. 

krtó nem adatna ak v vissza. 
, hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

Haladás a czél felé. 
Köztudomás szerint az ujra választott és 

megalakult városi képviselőtestület január 28-án 
tartotta az első rendkivüli közgyülést. Már az 
első gyülés nagy jelentőségü határozatai is arra 
vallanak, hogy városunk életében uj korszak 

kezdődik. 

Ugyanis örömmel értesültünk a felől, hogy 
valahára a tervezgetésnél, a költséges planum 
készitésnél legalább egy lépéssel tovább men- 
tek, a midőn nemcsak a szervezeti és ügyviteli 
szabályrendelet uj tervezetének elkészitésére 
kiküldött bizottság mutatta be terjedelmes és 
sok fáradsággal készült munkálatát, hanem e 
mellett csaknem egyhangulag határozták el a 
csizmakészitő- és fazekas iparosok áruló helyi- 
geinek kisajátitását, valamint a villamos vi- 

gitás behozatala és az aszfalt-burkolat létesi- 
tése érdekében is döntő határozatot hoztak, 
bizottságot küldvén ki oly meghatalmazással, 
hogy a lebmegbizhatóbb s e mellett a városra 
legelőnyösebbnek mutatkozó vállalkozókkal a 
szerződéseket kössék meg és azokat már a 
legközelebbről tartandó képviseleti közgyülésen 
mutassák be 

,Igaz ugyan, hogy a szervezeti- és ügyviteli 
k részle- 

tes ate reaén az idő rövidsége és technikai 
akadályok miatt a legközelebb épen e végett 
összehivandó gyülésre halasztották, de hisszük, 
hogy ez a sok tekintetben haladást jelző és a 
fejlődést biztositó tervezet, csekély és lényegte- 
lán változtatásokkal, el lesz fogadva és az által 
le lesz téve a fejlődés legelső és legbiztosabb 
alapköve : az előljárók, tisztviselők, a kezelő 
és a rendőri, valamint a szolgaszemélyzet illő és 
méltányos javadalmazása és a czélszerü munka- 

felosztás. 

És mindezen kiadási többletekre a fedezet 
biztositva van a vasuton érkező áruk után fize 
tendő kövezetvám behozatala, a vásári helyárak 
szabályozása s más jövedelemforrások czélsze- 

rübb kihasználása ltal. 

tTervV 

A tisztviselők méltányos és kor kivánal- 
mainak s állásuknak megfelelő dijazása kétségen 
kivül elsőrendü szükség, mely elől kitérni nem 

lehet 
Semmi lényeges kitogásunk a tisztviselői 

kar tagjai ellen, sőt el kell ismernünk, hogy 
csekély fizetésért is, ugy a régibb, mint a mos- 
tani tisztviselők hiven végezték kötelességeiket. 
Az administratio általában kielégitő volt s na- 
gyobb mulasztások csak munkafelhalmozódás 
miatt és leginkább a pénztári számadások elké- 
szitésénél mutatkoztak. Időnként sok szép terv 
készült és sok életre való javaslat került a kép- 
viseleti közgyülés elé 

m nem a tanács és a tisztviselők buzgó- 
ságán mult, ha azok közül eddig kevés valósul- 
hatott meg. 

A megvalósulásnak legfőbb akadálya a vá- 
ros rongált anyagi helyzete lehetett mindég és 
azon elvi álláspont, hogy reformok megvalósitá- 
sához csak akkor kell kezdeni, mikor az azok- 
hoz szükséges pénz készen lesz. 

Fogadják el ezt az elvi álláspontot jövőre 
is, mert pénz nélkül csakugyan alig lehet életre 
hivni mindazokat az évek, sőt évtizedek óta va- 
judó, de már halasztást alig türő közegészségi, 
kulturális és közszükségleti intézményeket, a me- 

lyeknek egész sorozata áll előttünk a jövőben 
s a melyekre már régóta kész és elfogadott ter- 
vezetek feküsznek a városház asztalán. 

Tehát pénzről kell gondoskodni, hogy a ter- 
vek megvalósulhassanak. 

Számitásunk szerint Székely-Udvarhely vá- 
rosának fél millió forintot kellene kölcsön venni 
50 évi 5 százalékos törlesztésre. 

Mikor ez a kölcsön biztositva van, akkor 
egyszerre létesittetnek a következők: a köz- 
vágóhid; b) melegfürdő; c) nyári fürdő és uszó 
hely; d) ivóvizszürő készülék ; e) befásitott és 
parkirozott sétatér; [) községi iskola g) villamos 

világitás ; h) aszfaltburkolat (felerészben a ház- 
tulajdonosok terhére); i) városházépités (tánczte- 
remmel, szinházi helyiséggel és kávéházzal); 
k) fazekasok és csizmakészitők áruló helyiségei- 

k kisnjkisa 1) függő adósságok konver- 

év alatt mindez megvalósulhatna és ak- 
kor félszázadig pihenni lehetne. Az a kérdés 
már, hogy ennek a fél millió kölcsönnek 25 ezer 
forintot tevő évi tőketörlesztő kamatját honnan 

lehetne fedezni ? 

Nincs miért titkolni, hogy ekkora terhet 
pótadó nélkül a város pénztára el nem bir. Épen 
ezért fedezetül fele részben a 35 százalékos pót- 
adó szolgálna, mi 34 ezer frt egyenes adó után 
mintegy évi 12 ezer forint lenne. - A vágóhid 
minimális számitás szerint 3 ezer forintot, az uj 
városháza, a mostani lakbér betudásával szintén 

legalább 3 ezer forintot, melegfürdő, uszoda, 
ivóvizszürő, vasuti részvények s a költségvetés 
ez idő szerinti fölöslege mintegy 1000 frtot jö- 
vedelmezne. Ezenkivül az előre nem látható 
költségekre előirányzott évi 2000 frt és a kon- 
vertált függő adósságok évi 4000 írtot tevő ka- 
matai együtt épen 25 ezer frtot tennének. Két- 
ségen kivül legkellemetlenebbül érintené a pol- 
gárság egy részét a 35 százalékos pótadó, pedig 
ennek behozatala igy is, amugy is csak igen rö- 
vid idő kérdése. És vajjon nem jobb-e magunkra 
és utódainkra nézve fizetni évi 30-35 százalé- 
kos pótadót; de aztán érezni és élvezni a hala- 
dást és tudni azt, hogy ennél többet 50 évig utó- 
daink se fognak fizetni; mint a reformok meg- 
valósitását még talán egy-két évig elhuzni- 
halasztani, a pótadófizetés terhe alól kivergődni, 
de csak azért, hogy aztán később 70-80 szá- 
zalék pótadó terhét háritsuk utódainkra s mégis 
a felsorolt relormok és uj intézmények csak 
évszázad mulva jöhessenek létre, a mikor mi 
már bizonyára mind nagyon csendes emberek 

leszünk ? 

Az elesett szegénysorsu iparos-polgártár- 

sakon leginkább az egyenes adók redukcziója, lejebb 

szállitása által lehet és kell is segiteni. 

Gondolatunk szerint a kibontakozásnak 
ez volna leghelyesebb módja; igy lehetne föl- 
emelni és előre vinni a haladás zászlóját. 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCZÁJA. 
Az utolsó csók. 

Irta : Kertész Albert. 

(A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Gyömbériné kedves, szellemdus, fiatal és csinos 
asszony volt. Szépsége és kedvessége melet erénye is 
tündökölt a vidék emánczipált hölgyei köz 

Szerelmének egyetlen tárgya fegle fériét 
ö elte körül lelke örömében és bánatában. Nemcsak sze- 
rette, de bálványozta is a szó szoros értelmében. 

zerelmének születésnapjául tekintette férjhezme- 

netelét. Nem is volt oka házasságuk harmadik évének 
végéig ellen panaszkodni. 

árom év után azonban azt vette észre, hogy bol- 
dogságának virágait valaki alattomban tépegeti. Egyelőre 
titkolta gyanakodását. Tudta, hogy ő mindig gyöngéd, 
figyelmes és nyájas férje íránt s mégis az közönyösen 
veszi és kezdi napról-napra jobban elhanyagolni Borza- 
lommal gondolt arra, hogy boldogságának még bánat- 
könyei is legyenek. Szép kis fejecskéjében megfordult 
ezer meg ezerféle gondolat, melyek reményeinek színes 
pillangó szárnyait kezdték lekoptatni. 

Sokat és jót is gondolt. ... 
— Kedves aranyos férjecském! — szólt hizelgő 

hangon egy alkalommal — mint fivérem mondta, holnap 
tartják meg az álrczos-bált a vigadóban. Számithatok 
rá, hogy engem is elvissz a bálba ? Ugy-e el ? Hisz már 

meg is igértem ! 
– Holnap lesz az álarczos bál ?2... Nem is tud- 

tam. Holnap, izé. . . Látod, holnap igazán sajnállak. 
Tudod, holnap nem lehet . Oh ez a bal ez 
a bál... Miért is nem tették máskorra 

s t nem lehet kedvesem épen holnap ? 
Mfe ? nem tudod galambom, hogy 

emap az endethok köri gyülést tart s nekem ott kell 

lenni nemcsak embb de kötelesságbóől is, mert hisz én 
jegyzője ngva 

az, de az delelőtt van ! 
— e tubiczám, de tudod te már jól, hogy min- 

den gyülés után ezek az urak banketteznek s nekem ott 
még hivatalos tósztot is kell mondjak. 

— Igy hát én sem mehetek el ?! Istenem, mot 
az egyszer kértelek s ezt sem teszed meg ! ?. .Egé sz 
elvetted mindentől a kedvemet !. 

- Drága angyalom, érted még a csillagokat is e 
hoznam az égről, de... de. . beláthatod, hogy épen 
most nem lehet, hisz hivatalos kötelességemnek kell ele- 
get tegyet. Engedj meg most édes szentem, csak most... 
inkább, tudod, máskor szinházba viszlek, vagy a nyáron 
hat hétig elengedlek fürdőre... Most meg elmult az 
idő, sietnem kell irodába; add ide drágám kabátomat és 
az esernyőm, hogy hamarább mehessek !... 

Szemeit törülve az asszony, leakasztja a fogasról 
férje kabátját, melyet kefével előzékenyen tisztitani 
kezd... 

— Én nem érthetem Gábor, hogy miféle sok hosz- 
szu haj vazy szőr van a te kabátod n. Ugyan hol jár- 
tál vele ? 

—– Haj vagy szőr ? 
. Kié is lenne másé : 

- Ugyan ne csinálj belőt em már bolondot is, hz 
az én hajam nem ilyen sárgásszinü s talán finomabb i 
ennél ? 

Ug gy bát én igazán nem ... nem tudom, hogy 
honnan ra... ragadt rám az ? IzZé..Igen muczuskám, 
most már gondolo om, hogy mi lehet az... Grün kávé- 
sunk a mult héten hozatott egy kitünő szaglásu angol 

vislát, annak van a hátán olyan sárgásszinü, hosszu 
szőr; alán abból valók, mert a MtHBB kártya-pártink 
alkalmával épen mellettem feküdt. 

— Latod Gábor, igy már azt is mondhattad volna, 
hogy egy teknősbékának a s őre. Vagy azt, hogy egy 

.Hát a te hajad fiam, ha 
haj . 

tengeri mafomból átváltozott füles bagolynak a baju- 
szából való 

— Igen... a Grün kávés most hozatott egy jó 
szaglásu angol kasszirnőt, vajjon nem annak a hajából 
valók-e ezen szálak ?.Ügyeljen Gábor, mert én már 
régen ébren álmodom ... Ne hogy valók legyenek ál- 
maim 

Ugyan, ugyan, milyen szellemes kezd lenni 
magácska, hogyan gondolhat ilyeneket ?. . . Most sietek, 
már is elkéstem, Isten veled muczuskám, csókolom a 
kezedet !... 

A szegény asszony, hogy magára maradt, a bor- 
zasztó sejtelmek nagy könycseppeket sajtoltak ki szép 
szemeiből, melyeket törölgetve, fivérének Kálmánnak 
megjelenése ragadta ki feldult lelkének töprengéseiből. 

Ugyan Eliz mi bajod van, hisz te sirtál s a bá- 
nat könyei még látszanak arczodon 

Oph kedves Kálmánom, nagy teher van az én 
szivemen, melyet lelkemben elrejtve már régen hordo- 
zok Szomoru sejtelemnek vagyok a nyomán, azt hit- 
tem, hogy férjhezmenetelem után a boldogság karjai 
fognak ringatni s ime szomoruan kezdem tapasztalni, 
hogy a való a pokol kapuja felé kezd vezetni. Vegem 
van Kálmán, a férjem hütelen !! ! 

Itt elbeszéli fivérének saját sejtelmeivel együtt a 
férjével való jelenetet. 

o hallod Eliz, ez fura egy história 1 S te azt 
hiszed, hegy az a kasszirnő lenne az ideálja ? 

en Kálmán ! ez s még a régebbi tapasztala- 
taim arra vezetnek. S hogy az való, az életemet mer- 

ném rátenni ! 
AÁAz borzasztó volna! — kiálta Kálmán. Ép 

most, hogy ide jöttem, találkoztam vele; rikitó tarka 
ruha volt rajta, arcza alaposan kipingálva, ugy nézett 
ki, mint egy khinai ar anyozott fáczán. Tudod mit Eliz, 
nagy a gyanum, hogy téged azért nem akart elvinni a 
bálba, mert ő akar elmenni. Tegyünk én se 

LarPunk mai szármánhoz egy féliv melléklet van csatolva. 



akiállitás e vásár Szekely 
Keresztu 

Sz. 2-99. m. g. b. e Udvarhelyvármegye 
mezőgazdasági bizottsága Székely-Keresztur nagyköz- 
ségben (vasuti állomás) folyó év február 28 án dijazás- 
sal összekötött tenyész-bikakiállitást és folyó év márczius 
hó 1-én hatóságilag eredélvezeti országos jellegü te- 
nyész- epikavásári rendez 

nyészbikakjallitas feltéte- 

lei: 1 kiállitásban csak udvarhelymegyei tenyész- 
tők s csak saját nevelésü állataikkal vehetnek részt, ez 
utóbbi körülmény előlj z 
landó 2 Csak 2 évet elért ddely jellegü, tiszta magya 
faj bikák dijaztatnak. 3. Rugott bikaborjuk is kiallitha- 
tók és elismerő oklevéllel kitüntethetők, 4. A dijak és 
oklevelek odaitélése felett a bizottság által alakitott 5 
tagu bizottság határoz, ezen bizottság azonban jogosult 
magát 7 tagra a helyszinén kiegésziteni 5. A szekely- 
kereszturi hatósági állatorvos ezen biráló bizottságnak 
szavazatnélküli szakértő közege és a kerületi állatte- 
nyésztési előigvel Szász István ur pedig szavazattal 
biró ta 6. A dijak csak az esetben adatnak ki, ha a 
kerputatot állatok dijazásra erdemeseknek találtatnak, 

itendő bikákat nem állitanának ki, a biráló bizottsáag 
feljogosittatik a fennmaradó dijakat belátása szerint az 
aprobb birtokosok és községek érdemes bikái között 

Miosztani 7. A biráló-bizottság a kitüzött dijakat nem 

oszthatja meg. 8. Jutalmat nyert tenyésztő jutalmazott 
bikáját másnap d. u. 10 óráíg a vásárba kiállitani köte- 

les. 9. Egy kiállitó csak egy ljat nyerhet. 
ijak következőleg állapit- 

tatnak meg: I. Az udvarhelymegyei mezőgazda 
sági bizottság tagjai : 50 holdon felüli birtokosok ré- 
szére : I. dij 200 korona, II. dij 150 korona, III. dij 50 
korona. 60 holdon alóli birtokosok részére : I. dij 70 
korona, II. dij 50 korona, III. dij 40 korona, IV. dij 30 
korona, V. dij korona. Községi bika di 
jazása: I. dij 60 korona, II. 50 korona, III. dij 
40 korona, IV. dij 30 korona. V. dij 20 korona. A pénz- 
dijat nyert bikákon kivül érdemes bikák tulajdonosai 
elismerő oklevellel tüntettetnek ki. A tenyész bikavásár 
1899. év márczius I én tartati 

Magyarország területén ez egyetlen országos jel- 
legü tenyész-bikavásár van engedélyezve s igy ezen 
tiszta erdélyi magyar jellegű országos bikavásár nagy 
fontossággal bir, annyival is inkább, mert bebizonyitott 
tény, hogy az erdélyi faj Szarvasmarha munkaereje, ki- 
tartása a nyugoti faj marháénál jóval nagyobb s minden 
járványos betegségekkel szemben nagyobb ellenállási 
erővel bir, mit az a körülmény is igazol, hogy a mig 
Magyaro Szágon a ragadós tüdővész sok helyen érzékeny 
károkat okozott, az erdélyi részekben nem jelentkezett. 
Udvarhelyvármegye községeinek előljáróságai ez uton is 
figyelmeztetnek, hogy a mezőgazdasági bizottság támo- 
gatása mellett ez alkalommal tenyészbikáikat szerezzék 
be, miután ezzel azon kedvezményben részesülnek, hogy 
a vásári összegből 20 szá alékot a földmivelésügyi mi- 
niszter ur fizet ki s a többi részletet három félévi rész- 
letben törleszthetik. Szilaj bikák tulajdonosai gondos 

kodni tartoznak, hogy azok senkit ne veszélyeztes- 
senek. 

Végül minden érdeklődő értesittetik, hogy ugy a 
kiállitás, mint a vásár berendezésével Gálnty Kálmán 
főszolgabiró elnöklete alatt: Györfy Lajos, Jakabházi 
Gábor, Jaeger József, Paragh Béla, Lőrinczi Lajos és 
Balázsi Sándor személyökben egy 6 tagu rendező bi- 

zottság küldetett ki; ez ekB0l ugy a tenyésztők, mint a 
kiállitók, vevők és éeladok, 
szállitása, elhelyezése, elelmezee érdekében, közvetlen 
a fendező bizottság elnökehez (Sz.- Keresztur), a szá álli. 

i 

o
 

: 

felügyelő Szász István urhoz (Segesvár) forduljanak. 
Udvarhelyvármegye mezőgazdasági bizottságának 

Székely Udvarhelyt, 1899, év január hó 10-én tartott 
rendes üléséből. (2994—99. alisp.) 

Báró Kemény Béla, Ádám Albert, 
elnök. gazd. biz. előadó. 

azon esetben, ha nagyobb birtokosok jutalomra érdeme- id 

Oírt, Budape 

Székely i ipari segélyalap. 

Vettük az alábbi sorokat : 
Tekintetes Szerkesztöség ! A marosvásárhelyi 

kereskedelmi és iparkamara a székely vármegyék fő- 
ispánjainak közremüködésével évek óta sok fáradsággal 
és áldozattal gondoskodik szegény elárvult székely 
gyermekek neveltetéséről. Főezélja az akcziónak abban 
áll, hogy a nagak erejére utalt szegény székely gyer- 
mekek az való gyide- 
jüleg az és elzülléstől eg ne 
keBe E vé égből alkalmat zvntab nekik idehaza 

18 frt 40 kr, Gyergyői 21 e, Kézdivasárhelyi e 
M 

1 

4 

b ga érigyi 
v 20 frt, H. 

o 

t. p. bŐ frt 40 rt 
Szászrégeni tak ő frt, Alcsiki ke 1s tért, egé b 
p. 1frt, Baróthi 10 r, előleg egylet 2 frt. 
Más fütézete gyei tanitó test. 1 frt, 
Di polg. la 3 frt 15 kr, Émke 
marosvásár nált negb 8 eén k Potsa József 
v. b. t. t. főispán gyüjtése Háromszékmegyében 8 Ért 

e0 kr, gróf Haller János főispán gyüjtése Udvarhe y- 
megy. ében 148 frt 60 kr, Sándor János főispán gyüjtése, 

agyobb iparüző 
barkul ksára, E jótéteményt a szekely nép kelloképp 
méltányolja s törekszik igénybe venni s igy évről évre 

azoknak a számuk, kik a hazában vissza- 

30 

aro 

tartat veD kén 0-400-ra megy az igy elhelye- ! 
zett ly gye száma. A magyar kormány jó- 

akarata mellett gond is a ki- 
képeztetéséről a' ontul zonban sejno- ez időszerint 
nem áll ujtani. Igy előre 
láthatólag a eljen, mtm s részben apátlan, 
anyátlan székely ifjak nehezen fogják önnállóságukat 
kivivni s az él eterozem messze elvetődve talán el is 

ján nnape szándéko- 

az erdélyi részekbe 
s az önálló üzlet meg- 

éséhe g erszámok és muunka- 
anyagok beszerpés- erejéig terjed és csak 

nyerhető meg. Kiadása iránt a kamara esetről-esetre 

intézkedik. Czélunk ezzel az erdélyi részek iparanak 
emelésére is hatui s ug akkor az erdélyrészi ma- 

gyarság életerejét is fokozni, A gyüjtést a Székely 
ipari pénzalap lésesi érdekében több miunt egy 
éve meginditottuk s bá örekvésünk lve fo- 
gadtatott mindenütt, kielégitő eredményt m em ér 
tünk el. ujabb mozgalmat inditván, tazteletve) 

kérjük a tekintetes szer kesztőséget, hogy a közönség 

érdeklődését az iránt ébren tartani s lehetöleg olvasóit 
adakozásra szólitani sziveskedjék. Kivánatos volna, 
hogy mindazok, kik e törekvésnek nagy gyakorlati 

jelentőségét tölismerik, kiktől telhetőleg, bár fil 

miemnye keb mentől 
y 

kelejutó es Szerkesztöséget, hogy az eddigi gyüjtés 
eredményét feltüntető s /. alatt ide mellékelt kimuta- 

ást becses lapjában lehetőleg közölni, s a jövőben be- 

folyó adományokat is esetről-esetre elismerni szives- 

kedjék. Jóakaratu kdtemkt fogadja a kekím 

ktől Hogy ez be ne követ- 4 Írt 

a jóravaló székely 

egyszer 

Tisztelettel kérjük ssabbá a 

! Solyumossy Endre 1 írt, Ugron János 5 frt, 

ében 19 frt 70 kr, Weisz Berthold 25 
e Lajos 2 frt, id. Éltető albert 14 frt, Incze 

Gyula 5 Írt, Koleszár Lajos 1 frt 60 kr, dr. Neumann 
Ármin 5 frt, Löwy Dávid 1 frt 10 kr, Szmpnfi József 5 frt 56 kr, Sándor Mózes 1 frt, Gáspár Antal 5 frt, : 

Tör 
Sándor b frt 70 kr, id. Nagy Elek 1 frt, Városy 
5 frt, Sztupiczky Béla 1 frt, Törpényi János 50 kr, 
Richzeit Pinkász 5 frt, Hazakas Józset 4 frt 60 kr 
Szilágyi testvérek 1 fib 50 kr, báró Kemény Ákos 10 frt, Wermescher János Gross 8 frt, Eckwert József 152 frt, Urmánczy Vertán 5 frt, Györgyjakab Márton 

cs Antal 2 frt, 50 kr, as János 10 
ddigi gy njtés 2514 frt 25 k 

emmai levél. 
Szerkesztő Ur! 

Eg nap z örök város képe egészen meg- 
változott. reg! komoly egyhangu életet egy vig, 
sürgő forgó élet váltotta fel. Az utczák megélénkültek 
Itt is, obt is társaság verődik össze, mely igyekszik ke- 
dályes mulatozással tölteni el a fársáng hátra levő 
napjait. 

A legtöbb szinházt t k 
hogy a vetejee k brszd estélyeinek adjanak 
nelyet. 

A veglionék hasonlók a mi álarczos báljainkhoz, 
de sokkal fesztelenebbek. E hó 9-én épen a hirlapirók 
veglionéja lesz, a mely a legfényesebb szokott lenni. 

Erre az estére Mascagni és Perosi mesterek is ide ér- 
keznek s személyesen vezetik a zenekart. 

l y tart a fársáng utolsó napjáig, a mikor egy 
gran bibarioval vége a vignapoknak s belépünk 
a bőjt szomoru heteibe. 

De ne meaktatet mozdult meg, hanem 
a éliaka is élénkebb le 
A k dte üléseit, melyeket az g 

lasz-fr. ! kedel iszerződés megkötése fel etti lasz-Irauczia 

tetes S g előre i 
Maros-Vásárhelyt, 1899 január hó 24-én. 

Hazafias tisztelettel ! 
Tauszik B. Hug igó, Sz. Szakács Péter, 

kir. tan. elnök. titkár 

nyil an 

k 

A Székely iparalap- evák eddig befolyt, vagy 
Megyé áromszékmegye 

k k s a trieszti 
mijatt történt interpellatiok te mz élénke. 

eatro Valle-ban jelenleg Ermete No- 
vellinek, a budapesti közönség előtt is igen jol is- 
mert művészbek, társulata játszik a legválogatottabb 
műsorral. 

Novelli maga egyike az olaszok legnagyobb szi- 
nészeinek. A drámákban és tragédiákban eléri Salvi- 
nib és Zacconit, a komédiában felülmulja valamennyit. 

művész. A tragédiákban könnyeket csal 1009 kPordkarabyosmegye B0 frt. Városok : Szentes alódi 
0 f 
100 Kol ét P zsony 40 frt, Szeged 15 
rt, Temesvá Giyőr 20 frt, Debre- 

czen 50 fr d 

ö frt , Gyerg 

r szna 16 frt 

Vácz 18 frt 49 kr, Na s 7 Ért 70 kr, 
jósgyőr 9 fri 60 kr, Jászbarény 2 frt T kr Tápió- 

Szele 1 frt 90 kr, Rimaszombat 8 frt 40 kr, Szathmár 

30 frt 11 kr, Szeged 4 rk 60 kr, Gyulafehérvár 7 frt 29 

kr, Eger ő ert 80 kr, Gyergyó-Ditró 8 frt 20 kr, Orszá- 
gos iparegyesület Budapest 19 frt, Ujpest 10 Ért ö kr 
Nagyszalonta 3 Ért 40 kr, Budapest kárpitos ip. test. 
12 Ért, Szászré 

20 Ért, 

gedkezésedre leszek, szerezzünk meggyőződést agunk 
nak, menjünk el a bálba.. Hátha fáczánt fognan 

igazán jó gondolat, menjünk el ! 
— Légy tehát kész, én holnap este eljövök, ruhát 

és jegyet szerzek, te ne gondolj semmire; férjeddel 
mzemka pedig a legnagyobb nyájas-ágot szin le ld. 

férje csakugyan nyájas szavakkal még 
délelőtt em vett nejétől és kérte, hogy ne legyen 
keétt, na talán késnék is, mivel nem tudja mi- 
kor szabad 

Este e óra után Kálmán és Eliz megjelen- 
tek a bálban. A mint beléptek, Eliz szive lázason dobo- 
gott, a fajdalom és kiváncsiság vegyülékével fürkészte 

a hullámzó tarka tömeget. Alig félórai ottléte után egy 
pillanatban halálsápadt lesz és fivérének vállára borul, 
mintha meen erejét egyszerre elveszitette volna. 

n mi lelt Eliz - kérdé Kálmán ? 
et azt a spanyol mágnást ott a sarokban, 

mint beszélget azzal a tiroli nővel ?... Oh lstenem. 
jaj meghalok !. z a járás, az a mozdulat . 8 
az, látod, az férjem !... Most tánczolnak ! A tiroli 
nő melleről a piros szegfű leesett... Oh kedves, ara- 
nyos Kálmánom, csak azt a virágot szerezd meg nekem ! 
Kalmán pár gves, jrordniatok tesz, felveszi a piros 
szegfüt e zreke 

nrem tudok, mehetünk haza!.. 

mert képtelen vagyok tovább itt 
Éz 

kérlek esk, 
radni 

Nehány perez mulva Kálmán lelki felháborodás 
at által megtört nővérét ro levezeti és 

komisszióval tag sitási ügyber. több honapa kell elutaz- 
zak. Tehát isten veled Eliz ! Légy nyugodt, majd jóvá 

Ká tesszük az ügye 
pedig keblére 

távozó fivée csokját 

Eliz hálószobáj ába ment és hangos zokogás közt 

mán megcsókolta nővérét, az 
tta és háromszorosan viszonozta 

elő 
óra hatot ütött. Eliz összetett kezekkel a feszü- 

let előti imádkozik, miközben nyitást és csengetést hall 
az utczai ajtón. Kiszalad az ebédlőbe és férjével ta- 
lálkozik. 

— Édes Eliz, te mit csinálsz ilyen korán ? Nem 
alszol 2 

—– Imádkozom a bünös emberek lelkéért... Tu- 
dod a bünösökért... és csalókér 

ves zvalom jer, hogy csókoljalak 
meg, te egészen elváltoztál... Ugyan m 

— Hogy csókolj meg!... Nem han Elbi- 
rom még ezt az utolsó Judás-csókot is a köbbi után. 

Férje megesokolja- 
csókot én is adok ! Az utolsó csókot 

susogá elte épvt hangon Eliz. Mert én már elme- 
aye hogy érted és Dirveér még imádkozzam a Min- 

nható zsámolyánál i 
Eliz agánklvöi állapotban lehelte az utolsó 

csókot férje hamlokára s azután gyorsan elszaladt a 
álószobájába Férje utána akart menni, de zárt 

ajtót talált. 

Abban a pillanatban bent lövés dördült el. Mikor 
a férj betörte az ajtót, Eliz már átlőtt szivvel hevert a 
szoba közepén Az asztalon piros szegfü és egy névjegy 
olt, A nevjegyre e szavak voltak irva : 

Becsültelek s imádtalak 

Vigasztalóm' már 
Nekem csak a halál, 

en 4 ékb 40 kr, Budapest czipész g 

reetni kezdet; majd egy fiókból névjegyet vett e 
irt. 

: 

észete, melyeket a komédiákban a 
nevetés kör i válta nak fe el. 

Az ko méltányolta müvészetét, midőn 
et érhető legnagyobb kitünte- 
rdemrend átadásának estélyén 

t a szy zban 
raes köveket találtak, a 

melyek irásmódj saság első idejére 
vallanak, de a sorok z ideig nem sikerült 
megfejteni. Hatvényoot erővel folynak az ásatások 
és restauráláso 

A szerkeszbő urat üdvözölve, maradtam 

Róma, 1899. febr. 7 kész hive 
–ez. —s. 

TANUGY. 
vatr helymegyei altalanos tanltó-egylet székely- 
kk ó 8-án Székely Kereszturt tartotta 
Gal nre kako elnök tartalmas és 

utnel hallgatott elnöki megnyitót tartott. A vi 
Viola Miklós tanitott sikerrel, melyért 

ket A mult gyülés jkvét módositás nélkül 
emalkedett agy Ferencznek az iskolai 

ől tartott felolvasása. Szakszerü felol- 
ést és köszönetet szavaztak. A központi 

jesztik. Belle László a legujabb tanügyi 
mertette s knós az irva olvasás 

zerére mányitotta a figyelme 
Mint erdekes epi-odot tnk a tárgysorozat vé- 

gén történt elnöki lemondást, mey a tanári tekintély 
megvédése, fenntartása érdekében megesett. A lemondást 

elfogadták s uj elnöknek Szász Ferencz állami tanitót 
választották. Remélhetőleg - az uj elnök is a tanitói 
önérzet sugására májusban már lemond, mert a köz- 

ponti bizottságnak ő is ép olyan tagja volt, mint elődje. 

Ha a volt tanár-elnök az ő tanári becsületére felté- 
keny, mi tanitók követeljül, y a tanitó elnök is 
érezze : mi a tanitói önérzet, becsület. Addig is béke 
velünk ! 

Irodalom. 
Az egyiptomi müvészet legszebb emlákeinek a kar- 

naki nagy templom oszlopainak pompás szines mását 

adja a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 12 ik 
füzete. A természet legbájosabb nöővényének, a lotos- 
nak vonalait utánozták az egyiptomiak csodálatos báju 

oszlopaikon- bimbózó lotos szábab, a ébös kelyhü 

lo osköteget. i is festették e e finom vo- 
nalu oszlopokat, a kék, sárga, és vörös szin legszebb 

árnyalataival. Finom vonalakkal varázsolták az oszlop- 
főre a lotoskehaly köre a növény pompás leveleit, tö- 
vükön tarka szalaggal szoritva által. A lotos köteg laln 1 
js lefelekkel Ieékeskedett, az oszlop lábánál; ott a haj- 

Folytatás a mellékleten. 
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Árverési hirdetményi kivonat. s08 s9y 

A székelykereszturi kir. járásbiróság mint tlkkei (szb. 
hatóság közhirré teszi, hogy a székelykereszturi uni- Á 
tárius egyházközség iskola-pénztára végrehajtatónak, va l 
továbbá a székelykereszturi unitárius egyházközség TVeféesIi nirdetmény. 
korábbi végrehajtatónak Lőrinczi Sándorné szül. Szé- 
kely Juliánna hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni c Vargyas közbirtokossága tulajdonátképező eladásra Mijelölt bükk- és tölgy- 

100-100 frt tökekövetelés és járulékaik iránti végre erdőknek nyilt árverés utjáni eladására határidőül folyó évi február 15-ike d. e. 
hajtási ügyében a székelyudvarhoelyi kir. törvényszék 
(a székelykereszturi kir. járásbiróság) területén lévő 10 órája tüzetik ki Vargyas község házához 

vkeresztaki 336. számu tjkvben foglalt 700. és Kikiáltási ár a szakközeg eal megállapított becsár és pedig: 
701. hr. számu egész ingatlanra 206 frt, 1717,. hr. sz. a) A tölgyerdőnek 34027 ( 
egész okotamra 1 frt, 3221. hr. sz. egész ingatlanra k b) A bükk felső erdőnek 68180 Írt. 
138 frt, 3636. és 83566. Lr. sz. egész ingatlanra 45 fÍrt, Bánatpénzül ezeknek 10 százalék 6 
3748, 3744, 3751., 3752 , s768. és 8754. hr. számu egész A reszletes feltételek ezen hivatalnál és Vargyas község irodájában meg- 
ingatlanra 28 Ert, 4050/, hr. sz. egész ingatlanra 2 ért, teköntl 

4253 hr. sz. egész ingatlanra 8 frt, 4297. hr. sz. egész ekinthetők. 
ingatlanra 1 frt, 4646. hr. sz. egész ingatlanra 2 frt, Oklánd, 1899 január 15. 
495601,. hr. sz. egész ingatlanra 7 frt, 4951/. hr. sz. gi Benedek Imre. 

egész ingatlanra 1 frt, 5279 hr. sz. egész ingatlanra 
oselenbizo, 

23 frt, B416. hr. sz. egé-z ingatlanra 1 frt, 5478. hr. sz. 
egész ingatlanra 8 frt, b508][4. hr. sz. egész ipgntlan a a sssse- Ca s— e z 303 3 v0Be 
3 frt, b952]1. br. sz. ingatlanra 6 frt, 5955. hr. szám! 
egész ingatlanra a 80 fri, b973. hr. számu egész ingat- 
lanra 7 frt, 6010. br. sz. egész ingatlanra 7 frt, 6677 
hr. sz. egész ingatlanra l4 frt, 7208. és 7209. Dr. sz 

egész ingatlanra 4 frt, 7286. hr. sz. egész ingatlanra 

51 frt, 7478. hr. egész ingatlanra 10 frt, 7484],. hr sz 

egész ingatlanra ő frtb n ezennel megállapitott kikiál- : 

tási árl an az árverést er ndelte ás hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899 évi április hó 7-ik uap- 

já délelőtt 9 órakor alulirt telekkönyvi batóság hi- 
vatali helyiségében megtar tandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10 százalékát kés pénzben vagy az 1881. 
LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal saőt és 
az 1881. évi november hó 1-én 3338. sz. 1t 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában. kijelölt óvadékké 
pes értékpapirban a kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t-cz 170 § a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál ege elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

ir. jbiróság mint tlkkvi hatóság. 
Sz.-Kereszturon, 1899. január hó 14-én. 

vTeress, 
kir. albiró. 

msamzasmESEaamamzmEassz 

Budapesti rend szerint ! 

NAGY és TAMÁS 
CZIPŐUZLETE 

SZEKELY-UDVARHLYT 
elvállal minden e szakmába vágó megrendelése- 
ket a legujabb divat szerint, kiváló csinnal, a 

legjobb anyagból, pontos elkészités mellett, ugy 

minden javitást. 

smazzzaszSmazSmzzENaNsesmasazsezsas 
Van szerencsém értesiteni a m. t. közönsé- 

get, hogy Székely- Udvarhelyt, a Kossuth-utczában 
lévő, 2S év óta fennaáll 

borbély- és fodrászüzletemet 
fővárosi rendszabály szerint rendeztem be Külön 
előfizetési szekrény áll rendelkezésre, melyben 
mindenkinek hajkotét, füsüt, injuszkötöt, etk 
döt, arczporozót stb elkülönitve tartok 
Főtörekvésem a tisztaság lévén, nem 

semmi áldozatot. hogy igen tisztelt vendégeim a 

legpontosabb kiszolgalás mellett — mindenféle bőr- 
betegségek átszarmazhatásatól megóvva legyenek. 
— Midőn a vidéken e ritkaság s számba menő beren- 
dezkedésemet a m. t. közönseg szives figyelmébe 
ajánlom, egyuttal nem mulaszthatom el, hogy minde 

azon nagyrabecsült vendégeimnek, kik eddig 
szives látogatásaikkal szerencséltettek ee 
lyebb köszönetemet ne nyilvánitsam. Kérem, tartsa 
nak meg továbbra is kegyes pártfogásukban. 
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zmeezzeszzkekekekskokeNsekekeNekskekesscee 
Közgyülés. 

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár részvénytársaság 
1899. február bó 19-eén d. e. 9 orakor 

Székely-Udvarhelyen, hivatalos helyiségében tartja 

XVII-IK RENDES KÖZGYÜLÉSÉT. 
Tárgysorozat : 

1. Az igazgatóság és f felügy lő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről; a mérleg megál- 
lapitása s a é felosztására vonatkozó javaslat és dr Solymossy Lajos volt vezérigazgató 
juvalmazása iránt beadott kérésének tárgyalása. 

2. Az igazgatóság és felügyelő- abalvn feten iránti határozat, 

. A segédpénztár felállibása, egy seg gy gyakotnok fize- 
tésének megállapitása 

4. Választások az alapszabálvok 27. §. értelmében. 

A közgyülésre a t. réeszvénytulajdonosok azon Beyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy rész- 

vényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a gyűlés megnyitásáig, lehetöleg a eglző 

Teljes tisztelettel 

Mészáros Lajos, 
borbély és fodrász. 

Cr Id. Dézsy Antal ha- 
Szál az kiadó lakás. zának elet lakása 

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállitáson kitüntetve, gyakor- 
Székely-Udvarhelyen, 1898. deczember hó 31-éh. 

lás nem kell Megvágás kizárva. Tiszta es kényelmes munka. Bőrbe- Steinburg Ottó, Sándor ér Mártinovio- rkbda 
tegségtől megment. Tartós és pénzt megtakaritó. Darabja 3 frt. érigazgató éri ó pénztári egsé. 

A ete 
k 

csil aezélból és a többi részei oresrápól valak Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság 
Egy külön penge hozzá 1 for 

Megrendelhető : 

Follák Sándor főbizományosnál 
RBUDAPEST, V. ker., Kálmán-utoza 17. 

Gyüjtőknek 5 darab után egy ingyen küldetik. 

Székely-Udvarhely, 1899. jannár hó 29. 

Jung-Cseke Lajos, Tamás Albert, Diószeghy Samu, Gye 
f. b. elnök, b. jegyző. fbet. 

bérbeadó. Egy lakrész 3 utczai, 1 udvari szobából, 1 alő- : napon az intézet pénztáránál letenni s magukat igazoló jegygyel ellátni sziveskedjenek 
szobából és 1 konyha és kamarából all. — Egy jakré : Székely- Udvarhel 1899. 
1 utczai, 2 udvari szobából, 1 konyha és kamrából all. zékely-Udvarhelyen, január hó 18 án, 
Értekezhelni Dézsy Testvéreknél vagy : Az igazgyatóság. 
tulajdonosnál, ! hol a lakas megtekinthető. 

T 

Előny omda! ke teelott értesite a F.k Vagyon E 
lap gy 1 k Teher frt 

ni, hogy az Alsó-malom-utczában a jelen kor igényei ö ak 

nek megfelelő himzéshez szükséges előnyom- me Pénztárkészlel 1ig0g8 40 6 Részvénytőke 60000 
dát nyitottunk és mi den zen szakmába vágó mun 12 Leszámitolt váltók lo14198 T4 S0) Tartalékalap ssög4 
kát jutányos árban e vallalunk. Biztositsuk igen tisz- 14 delzálogílag biztositott kötelezvények ATTD 106 Nyugdijalap al 
telt megrendelőinket, hogy a legkisebb munkát is tisz- a Falvővza niai követelések 1o007 0 : 190 Jőtékonysági alap 
- gre gy g 186 Intézeti ház ] sgz087 T1 d Betétek és tökésitett kamatok 1084387 
tán és pontosan elkészíteük s azokért felelősséget vál- 143 Kézi. le og előlegek 2471 —120 Visszleszámitolt váltók i81437 
lalunk. A nagyérdemű közönség becses pártfogását és 123 Előre fizetett visszleszámítolási kamat 1388 91 108] 106/, beteti kamatadó 2557 08 

115 Ingatlan 1625 38 T Jutalékok 18397 
tömeges megrendelését kérik teljes tisztelettel özv. öl 141 Ertékpapíir : lt enyalek ó 

Jedynakiewiez Teréz és leánya A Adél. ő g mer. é. 41/4'/, regale krtalapíkást ha Atmeneti kamatok 5566 
: kötvé Árverési fölősleg 

1é e 100 frt n. é. ,Székely 1000 180 Tiszta nyeremény Amerikai zsebórák. e 
50 Pe 

Tókállása hogy a nickel szinét nem változtatja, szerkezete ponto ée lelorok eg 

s jobb, mint a legdrágábbaké. Ára darabonként 3 frt 124 Ilfetekek : 52 [47 — 
gotallás. mellett, mig a készlet tart Hozzá ezüstős óraláncz 60 kr Összesen dd008a igbe 0 ell Összesen T415089 30 

e ------- 

Önberetváló készülék. ö
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Kiadó üzlethelyiség 
a katonai laktanya szomszédságában. 

Értekezhetni Csillag József háztulajdonos urnál. 

elelelelellelelellel 

C BOR 
El tiszta természetes erdélyi és 

termés, melyek vétel előtt hivatalosan 

vegyelemezve vannak, csakis 

FERNENGEL GYULA 

Sz. 1049–99. szb. 

Pályázati hirdetmény. 

Az udvarheiyi járásban a következő üresedésben lévő bábai állásokra ezennel 
pályázatot hirdetek : II. csoport Pálfalva, Firtos-Váralja, Kecset-Kisfalud, Pálfalva szék- 
helylyel. VI. csoport : Vágás, Béta, Dobó, Vágás székhelylyel. VII. csoport : Szentkirály, 
Fancsal, Szentkirály székhelylyel. XVI. csoport: Agyagfalva, Mátisfalva, Magyarós, 
Décsfalva, Agyagfalva székhelylyel. XVIII. csoport: Fenyéd, Küküllő-Keményfalva, Fe- 
nyéd székhelylyel. XX. csoport: Bethlenfalva, Kadicsfalva, Bethlenfalva székhelylvel. 
XXI. csoport: Szent-Tamás, Ülke, Tibód, Szent-Tamás székhelvlvel. 

Egy bábai állás évi fizetése 70 frt. 
Ennél fogva felhivatnak a pályázók, hogy az okmányokkal felszerelt folyamod- 

ványokat folyó évi február hó 15-ig hozzám adják be. 

Székely-Udvarhelyt, 1899. január 25-én. 

ü
l
 

jóhirü pinczéjében Székely-Udvarhelyt (Kos- 

suth-utcza) kapható a következő előnyös 

árakban : 

Literenként 30 krtól 1 frt 40 krig; 10 lite- 

ren felül 26 krtól 1 frt 20 krig. - Nagyban 

adó nélkül 56 literen felül hektoliterenként 

ellelelele 

Dr. Demeter Lőri inez, 
főszolgabiró 
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22 frttól 46 frtig. Sz. 231–1899. Ífszb. 

Részletes árjegyzék és minta ingyen és bérmentve. el
le
 

Pályázati hirdetmény. 
Az Udvarhelvvármegye közigazgatási bizottságának 1476 -898. számu jog- 

erős határozata folytán, a székelykereszturi járás területén a körbábai állások ujabb 
beosztást nyertek ; ennek alapján az alábbi üresedésben lévő csoportok körbábai ál- 
lásra pályázatot nyitok, felhivom a pályázni kivánókat, hogy f. évi február hó 15-ig 
pályázati kérvényeiket az elfoglalni akaró csoport megjelölésével annál is inkább adják 
be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek. 

csoport. Martonos, Énlaka, Tordátfalva 1770 lélekkel. 
. csoport. Szent-Erzsébet, Kis-Solymos, Oláh-Andrásfalva 2560 lélekkel. 

VI. csopert. Nagy-Galambfalva, Kis-Galambfalva 1828 lélekkel. 
1X. csoport. Fiatfalva, Szederjes, Magyar-Felek 1908 lélekkel. 

XII. csoport. Bözöd és Bözöd-Ujfalu 1902 lélekkel. 

XVII csoport. Rava, Bordos, Szent-Demeter 2026 lélekkel. 
Ezen körbábai állások bármelyike 50 frt évi fizetés és 20 írt lakbér, valamint 

minden egyes szülés alkalmával 1 frt dijjal, vagy természetben egy véka tiszta buza 

javadalommal van egybekötve. 
Székely-Keresztur, 1899. január hó 14- n. 

el 
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Miehter téle Horgony- Paim- Eepelle ! 
Tániment- Capsici comp. 

háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 

a' ekne 

által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony- k -Expeller, gy a korta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem idazi népszerü házi- 
Atöe melynek aer háztartásban sem kellene hiányozni 

T., 70 kr. és I frt. vekenkmé árban majdnem minden 
gyárrzrárat készletben tantor 
Török József gyógysze erészmél Buda 
la alkalmával igen óvatosak daam mert 
több kisebbértékü mtsndak van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony rdé és Richter szégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasitsa viss 
RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállitók, TUDOLSTADT, ! 

Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 
Ármin gyógytárában. 

A SZÜKELYFOLD LEGNAGYOBB NYOMTATVÁNY- RAKTÁRA! 

Dollny köbert, 
szolgabiró 

Két gyorssajtó és négy segédgép! 

. KÖNYVNYOWMDA! - .KÖNYVRÖTÉSZET!I. ... l 

.
.
 

: 
EETEGHM FPÁL á 

Székely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza). 

Mindenféle könyvek, folyóiratok, hirlapok. rovatos nyomtatványok, bárezák és ezekhez hasonló czédulák bélyegszerül lyukgatvi z 
=S és számozva, körlevelek, kereskedelmi és más levélfők s boritékok, gyászjelentési, esküvői tudósitások és meghivók, tánezvigalmi és más heg 

hivók, tánczrendek, névjegyek stb. stb. ,elkészítése pontos és lelkijsmeretes kiszolmálassal , , 

: s KÖZSÉGEK T. ELÜULJARÓOSÁGAINAK - 
minden törvényes kellekkel biró, dús raktáromban rendelkezésre álló községi nyomtatványaimat elismert olcsó árban, kifogástalan papiron 

: szolgálom s a könyvnyomdámmal kapcsolatos könyvkötészetemben azonnal be is köttetem és igy megkönnyitve a t. elüljáróságok dolgát, a közsé- 

geknek szintén előnyt nyujtok, mert most a szükséges nyomtalványokat könyvbe kötve majd nem oly árban kaphatják üzletemben, mint ezelőtt = 

g nehány évvel bekötetlenül vásárolták. 
A t. elüljáróságokat tisztelettel felkérem, hogy évi szüksegleteiket összeirni és postán vagy alkalmilag a jegyzéket hozzám beküldeni 

sziveskedjenek, mivel igy könnyen elkerülhető fáradságos uttól lesznek megkimélve s b. rendelményeiket üzletemben szoko tt pontossággal elkészitve 

találják; esetleg postán is elküldöm a kitűzendő időben. 

ÖTÖDIK ÉVFOLYAMI ÖTÖDIK ÉVFOLYAMI 

SzEIDVARTEI- 
KÖZIGAZG A TÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMÜVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI VÁRMEGYEI HIVATALOS HETILAP 

ötödik évfolyamába lépett. 
Jubiláris vlnlvamot kezdett szerény lapunk. Fél évtized utolsó évét. Négy hosszu é - övises utján rendithetlenül megállt kibontott zászlója 

mellett s jövőre is népünk jólétének, az apró emberek ügyei iránti meleg érdeklődéssel oh vjtja folytatni megkezdett pályafutását. E lap a nagykö- 

e zönségé, annak érdekében lesz jövőre is minden sora, betüje kibocsájtva.B Kérjük tehát továbbra is az eddi 
tapasztalt nagybecsü pártfogást. - Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld bárhova 

. 
. 

. 
ő
 

kiváló tisztelettel 

a „Székely-Udvarhely" 
kiadóhivatala. 

Könyvkötői diszmunkák: selyem, bársony, plüseh s bármely finomabb Ilvitelben. 

NYOMTATVÁNY- és ZINEM RAKTÁRII 
Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely- -Udvarhelyt. 1899. 



szemtől-szembe nézhessen. Különben tudjuk, hogy a 

Zakariás Józsefné és Lukácsffy István dr.-né valódi 

nyujtottak, Szóval ezen estély a legsikerültebbek közzé 

T szám S Z Eek E VU D VAk HE olda 

Meltléklet a „Szókoly Udvarhely" 1899. évi 7. számához. 

: lásokat jelölte meg a művész, gyengéd, halvány vona- 
lakkal. A virág kelyhét ábrázoló oszlopfőt keskeny kék 
vonalak tarkázták, mintegy a növény erei. A bimbó 
vállkőbe ment át, ugy tartotta az épületet, a többi osz- 
lop közvetlenül hordta terhét. Gyöngéd, finom, előkelő 
oszlopok ezek, még nagy arányokban is s az épitészek 
ma is sokat tanulhatnának az egyiptomiaktól, kik oly 
szerencsésen tudták összeolvasztani a bájt és kecset a 
hatalom és erő jellemvonásaival. Az ó egyiptomi mü- 
vészetet egészében kitünően ismerteti az illusztrácziók 
ban dusgazdag Nagy Képes Világtörténet, melyből 
most a 12-ik füzet jelent meg. Egy füzet ára 30 kr. Kap 

ható minden hazai könyvkereskedésben és a kiadó 
társulatnál. 

Baranyai Mihály, a nyitrai városi szinház igaz- 
gatója mintegy harmincz tagból álló elsőranguan szer- 
vezett szintársulatával, dráma, vigjáték, népszinmü és 
operette müsorral, saját zenekarával Kézdi-Vásárhely- 
ről városunkba érkezik és folyó hó 20-án (hétfőn) a 
polgári önképző-kör ! B ká ár yvár 
cz. op inak sorozatát megkezdi. Mü- 
sora a székesfővárosi szin házak ujdonságaiból van ősz- 
szeállitva s a társulat a vidéki szinészek jobbjait fog- 
lalja magában. 

Füredi Károly, a társulat titkára városunkba jött 
s a bérletgyüjtést már megkezdte és - mint az elője- 
lekből látszik - a társulat a lehető legjobb szezon elé 
néz. Nem is csodáljuk, hisz ában a mulatságok 
ritkán jelentkeztek s közönségünk már 
szinészeket. 

Bérletet 20 előadásra hirdettek s támlásszék 16 frt. 

se eg 

KUÜLÖNFELEK. 
Kosárfonási tanfolyam. 

Szám 11–899. iparf. Hirdetmény. A megyei ipar- 
fejlesztő bizottság haturozata folytán Székely-Udvar- 
helyt, a vármegyeház egyik termében 1899. február 
20-ától kezdődőleg egy havi kosárfonó tanfolyamot 

rendezek. A kosárfonó tanfolyam — az étkezés kivéte 
lével teljesen dijmentes lesz. Ezen tanfolyamon az Ud- 
varhelyvármegye területen illetékes férfiak és nők kivé- 
tel nélkül részt vehetnek. A rész vevők legnagyobb szá- 
ma 100 tanulóban állapittatik meg. Az oktatás minden- 

nap reggeli 8 órától 12 óráig és délután 2 órától 5 
óraig tart. 

Felhivom azokat, kik ezen foglalkozést elsajá itani 
akarják, hogy személyesen vagy irásban a főszolgabirák 
és rendőrkapitányság utján tolyó év február 18-áig je- 
lentkezzenek. 
székely-Udvarhelyen, 1899. évi február hó 5-én. 

Gróf Halfor János, 
főispán, elnök. 

várva-várja a 

Uj albiró Az eltávozott Bogdán Andor dr, nyug. 
aljárásbiró heiyébe a király D-ák Lajos gyulai kar. 
törvényezéki aljegyzőt a helybeli kir. jarásbirósághoz 
albirónak nevezte ki. A halomszámra gyült akták fel- 
dolgozásához sok munkaerőt kivánunk az uj albirónak. 
Személyi hir. Bán Antal kolozsvári m. kir. posta- 

és távirdai biztos több napig városunkban időzött s a 
helybeli m, kir. posta és távirda ügymenetét meg- 
vizsgálván, megelégedéssel távozott. 

Távozó segédpap. Kovács Ietván helybeli ev. 
ref. segédpap az e hó b én tartott egyházkőzségi köz- 
gyülésen lemondását beadta s városunk köréből már- 
czius 1-én eltávozik. A nagyenyedi ev. ref. ogyház köré 
tartozó istvánházai egyházközség meghivta papjának 
e ezen állását fogja betölteni. A szelidlelkületü, kitünő 

ideján közölni fogjuk s kik abban felsorolva lesznek, a 

szónok távozását a mennyire sajuálják hivei ép annyira 
örülnek is a gyors előhaladásnak és a mind tre ki- 
tüntető bizalomnak, mely az istvánházai nápes egyház 
meghivá sában nyilvánult. 

— Megrémúűlt (?) törvényhatóság. A Hazánk idei 35-ik 
száma foglalkozik Údvarhelyvármegyével s valóságos 
hosan nat" zeng báró Orbán Ottó ak, ki a gróf Haller 
főispán családi állása ellen ama szánalmas kirohanást 
intézte s ennek folyománya képen most az egész tör- 
vényhatósági bizottságot elnököstől fogja tönkre tenni 
hatalmas bünvádi feljelentésével azért, hogy a törvény- 
hatósági bizottság merészkedett a nagy lovaggal szemben 
főispánja mellett állást foglalni. Nagyon meg vagyunk 
szeppenve - hogyne! mikor egy jellemes ember felett 
mint báró Orbán Ottó (2) elitélőleg merészkedtünk nyi- 
latkozni; — de bevárjuk a továbbiakat, hátha találkozunk 

csakugyan a báróval? A ,Hazánk".nak pedig végtelen 
hálásak vagyunk ezen közvetitésért, melyiyel az Udvar- 

helymegyei elégedetlenel á int 5) fájdalmait 
nyomdafesték alá veszi, mert ennek révén reméljük 

egész biztosan, hogy gróf Haller főispánt továbbra s me- 
gyénk élén láthatjuk, mivel erős kijelentéseit az ilyszerü 
dolgok megváltoztatják s a helyett, hogy kormányválsag 
esetén félre vonuljon, itt fog maradni, hogy ellenségeivel 

Hazánk emlitett czikke miatt egyelőre a szerkesztőt 
már felelősségre is vonta – talán csak nem lesz oly pech- 
es, hogy valami erkölcsi szörnybe botorkázzék ? 

— A mult szerdai fillérestély kedélyesség és vidám 
hangulat tekintetében felülmulta jóval az edd ieket 

nyezése folytán 

lási tanfolyam létesitését elhatározta, ügyes patkoló 
ovácsok kiképeztetése czéljából. A tervbevett tan- 

folyam négy hóig tart, Kezdődik folyó hó 25-én és 
vége lesz junius 25-én. Előadás minden szombaton és 
vasárnap lesz. Kivételt husv t és pünköst szombat- s 
ünnepnapjai képeznek, midőn az előadások szünetelnek 

vizsga f. évi junius 24- és 25 én lesz. A földmivelési 
ormány e tanfolyam szervezésével, vezetésével és az 

elméleti előadások megtartásával Zonda József helybeli 
m. kir. állami állatorvost bizta meg s a felvátelre is ott 
lehet már most jelentkezni. A gyakorlati okfatást egy 
katonai gyógykovács fogja végezni A tanfolyamra első 
sorban városi és vármegyei oly iparigazolványnyal 
biró kovács mesterek és a7on segédek vétetnek fel kik 
17- ikéletévüket betöltötték és mint segédek legalább 
fél évig müködtek, melyet iparigazolvány, illetve munka- 

könyv bemutatásával kell igazolni. Az illetékes hatóság 
által kiállitott erkölcsi bizonyitvány szintén szükséges. 
Az életkort külön okmánynyal nem kell igazolni A 
hallgatók száma 25-nél kevesebb és 50-nél több nem 
lehet. S épen azért felhivjuk a községi elüljároságokat, 
Japokat és tanitókat, hogy a jelentkezésre alkalmas 

egyéneket azonnal figyelmeztessék ezen előnyös tan- 

folyamra. A helyben lakók élelmezési segély czimen 
napi 60 fillért, a vidékiek pedig 1 koronát kapnak elö- 
adásonkint. A vidéki résztvevőknek utiköltség fejében 
III. oszt. vasuti jegy, vagy 16 fillér kilóméterpénz is 

lesz kifizetve. A tanfolyam sikeres elvégzéséről a hall- 

gatók kizonyitványt kapnak, melynek bélyegköltségét 
sajátjukból fizetik Jelentkezni már most lehet Zonda 
József m. kir állami állatorvos lakásán Székely-Udvar 
helyt, Szent-Imre utcza 62. házszám alatt. Miut 

örömmel értesülünk vármegyénk főispánja mindent el- 

követ, hogy ezen tanfolyam a legjobban sikerüljön s 
esetleg évenként más tekintetben is - ennek alapján 

—- a kormány figyelme szegény vármegyénk felé irá- 
nyuljon Mutassa meg a tanulni szerető derék kovács 
iparosság, hogy megbecsüljük a gondoskodást, s mentől 

tömegesebben jelen kezzék a tanfolyamra annál is in- 
kább, mert a bizonyitványt nyerők névsorát annak 

megrendelő közönség - azokat - mint szakértőket — 
előnyben fogja részesiteni - a mások felett. 

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. ki. 
miniszter Végler Gyula székelykereszturi állami tanitó- 

képző intézeti segédtanárt, jelenlegi állomásán való 
meghagyással, rendes tanárnak a IX. fizetési osztály 

2-ik fokozatába; Gombos Róza okleveles tanitónőt a 
székelykereszturi állami elemi népiskolához rendes 
tanitónőnek nevezte ki. 

—- Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülését e 
hó 8-án Haller János gróf föispán elnöklése alatt tartotta 
meg a tagok élénk érdeklődése mellett. Elnök a megje- 
lenteket üdvözölvén, bemutatta Daniel Elek közgazda- 
sági előadó és Menyhárt András biz. tag elmaradásának 
igazolását. Ezután Lázár Ádám gróf vármegyei főjegyző, 
helyettes alispán tette meg alispáni jelentését, melylyel 
kapcsolatosan Sándor Mózes kir. tanácsos, biz. tag in- 
ditványára a bizottság elhatározta, hogy a belügyi m kir. 
miniszternek a vármegyei tisztviselők fisetés-felemelé- 
seért köszönő feliratot intéz. Dr Szabady Ferencz vár- 

megyei tisztitőorvos jelentése után, főispánunk felhivja 
a főorvost, hogy a járási orvosokat köteles körutaik be- 

tartása körül ellenőr zze és e tárgyban a jövő havi 
ülésben adjon fe világositást. A postaigazgatóság értesi- 
téset, melyben Ábrahámfalva községet a homorodszent- 
mártoni postaától a helybelihez csatolta, udomásul ve- 
szik és kiadják az intézkedést járási főszolgabirónak. 
Városi polgármester azon előterjesztésére, hogy 200 
frtért önálló h. anyakönyvest találni nem lehet, a belügyi 
m. kir. miniszterhez felirat intézését elhatározták s addig 
is e tárgyban kelt miniszteri határozatot az anyakönyvi 
felügyelővel közölni fogják. A tiszti főorvos II-ik félévi 
jelentését tudomásul veszik. Ezen pontnál Gyarmathv 
Fereucz biz. tag jelenti, hogy tudomása szerint a Szejke 
gyógyfürdőt rozoga állapota miattbe akarják zárni, mi 

által a közönség hátránya követk ék. Inditvány 
hogy a helyi kir. törvényszék - miután a fürdő jelenleg 
per alatt áll - kerestessék meg, hogy a kinevezett gond- 
nokot utasitsa a fürdő jó karpa helyezésére. Az inditvány : 
értalmében határoznak. Ezeken kivűl a mintegy 77 pont 
ból álló tárgysorozatban az előadók jelentése t észrevé- 
telek nélkűl tudomásul vettek, több községi és magán : 
ügyet elintéztek. 

j irnok. Vármegyénk főispánja Nagy István 
helybeli szolgabirósági dijnokot a székelykereszturi 
szolgabirósághoz járási irmoknak nevezte ki 

-Restaurálás után. Az Udvarhelymegyei Gazda- 
sági Egyesület e hó 18-án (szombatoun) d. e. 11 órakor 

ármegyeház kist ében tar ja első választmányi 
ülését, melyre elnöki megbizásból e helyen is meghivja 

1selők 

a választmány tagjait: Gyarmathy Dezső dr, egyleti 
titkár. 

— A helybeli nolgári önképző könyvtára és az agyag 
falvi székely emlék javára az iparos ifjuság kezdemé 

ma (vasárnap) este 8 órakor kezdődő- 
gyeház diszt ében zártkörü tánczestély 

lesz, melyre városuunk intelligens közönsége körében 
igen sokan készülnek, annál is inkább, mert a kényel 
mes karzaton s a tágas helyiségekben minden veszély 
nélkül el lehet helyezkedni. A nagyszá rendezőság 
Solymossy Eudre elnökkel élén mindeut elkövet, hogy 
az estély sikere biztositva legyen és a közönség egy 

jól töltött est emlékeivel végezze a farsangot Belépési 
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arsangi fillérestélyt rendeztek. Öroszlán- és kutya kos- 
tume-ökben bujtatott ismeretlen ifjak mulattatták az 
előkelő és igen szép közönséget. Léstyán Juczika és 
Jakab Gyula sikerült szavalataikkal sok élvezetet 

sorozható. 
legyzőválasztás. Erked község Bálint Mihály 
medeséri körjegyzőt községi jegyzőjének választotta. 

ldőleges tópatkolási tanfolyam Székely-Udvar- 
elyt. A földmivelésügyi kormány elismerésre méltó 
anujelét adta gondoskodásának, midőn vármegyénk 

ész megvédése s igy a lótenyésztés 
városunkban egy időleges lópatko 

ki ész any 
melése érdekéb. 

dij yenkint 1 frt, családjegy 3 személyig 2 frt. 
— Halálozás Özv. dálnoki Márton Jánosná Szeuti 

Anna e hó 6-án életének 37-ik évében hirtelen elhunyt. 
Temetése 8-án volt az ev. ref. szertartás szerint a róm. 

kath. köztemetőbe a családi sirboltba. 
lparhatósági megbizottak a folyó évre követke- 
zők : Székely Udvarhely város területére a gyárak 
szemlélésére Budik László, Birtók István, Bodrogi 
István ifj, Kunz Albert és Kassai Gergely. Iparlaj- 
strom ellenőrzésére Röszler Károly, Dézsy Antal ifj, 
Kovács Domokos fazekas, Gazdag István és Barkóczi arra, hogy a tengerentul! kereskedelemre fokozot figyelmet tordit 

Albert, A Betegh Pál, 
Biró Ferencz, Daróozi József, Haurik Alfréd és Kassai 
János itj. Mühelyvizsgálók Nagy Márton, Pál Déne-, 
Schuller Ján s, Rájk Józset it. és Etédi Béla. - Az 

udvarhelyi szolgabirói járás rászér : Zaikariás Antal, 
Barabás Gyula, Goldstein Gyula, Orbán Gergely, 
Veigel Ferencz, Kassai Dénes, Vas Lőrincz, Waller- 
stein Jakab, id. Vetési József, Szamerjai Károly, Pap 
Z István, Rudolf Jézsaf, Orbán Dánes czipész, Kassai 
Gyula, Jakabos Miklós ifj, Izsák Lajos, Mészáros Lajos, 

Szombatfalvi Józsaf, Görög Károly. Álmási Sándor. 

— Vármegyénk egyes községeiben az időjárás lany- 
haságának nyomai vannak. F. Boldogfalván vörheny, 
Atyhában himlő és fültőmirigy s Korondon toroklob 
lépett fel szórványosan . 

— Nyilvános számadás. Az 1899. febr. Z-én a nő- 
egyesület által rendezett theaestély bevételei és kiadá- 
sai. A) Bevételek. I. Gyüjtésből beadtak : László Domo- 
kosné és Demény Ferenczné 79 frt 95 kr, dr Mezei 
Ödönné és özv. Lukácsy Józsefné 55 frt, dr Egyed Ba- 
lásné és Solymossy Ágnes 70 frt 25 kr, összesen 205 frt 
30 kr. II. Belépő jegyekből (45 frt a0 kr felülfizetéssel) 
127 frt 20 kr. III. Az estélyen ételek és italok, meg szi- 
varok elárusitásából beszámoltak: 1. Barta Margit, 

Lestyán Juezi, Szabó Ilona és Steinburg Victorin 68 frt 
58 kr 2. Jéger Helén, Tompa Etelka és Lányi Erzsi 55 
frt 85 kr. 3. Robert Margit és Daróczi Ninike 34 frt 74 
kr. 4. Finkér Irén, Bencze Erzsi, Daróczi Ilona 45 frt 7 

kr. 5. Homollay Lajosné és Wolf Józsefné (pezsgőből) 
54 frt 73 kr. 6. Lukácsfi Istvánné, Koncz Árminnée és 
Persián Jánosné (fagylalt, tésztából) 31 frt 75 kr 3 Dr 
Mezei Ödönné és özv. Zakariás Józsefné (theából) 20 
frt 43 kr. 8. Steinburg Pepi és Koncz Lotti (szivár és 
cognaeból) 22 frt 63 kr. 9. Dózsa Jakabné és özv. Kas- 
sai Andrásné (bor és ételekből) 79 frt 7 kr. 10. Az 
tély után megmaradt ételek és italok eladásából bejött 

4 írt 92 kr, összesen 128 frt 44 kr, együtt 760 frt 94 kr, 
összes kiadás 371 Ífrt 18 kr, tiszta jövedelem 390 írt 76 
kr. Sz. Udvarhelyt, 1899. febr. 4. Félegyházi Antalné, 
egyl. pénztáros. 

emesebb faju alma és körte-oltványok megvé- 
telre kerestetnek. Czim lapunk kiadóhivatalában. 

yilvános köszönet Mátisfalván, az ev. ref. is- 
kola termében az alakitandó Olvasó-egylet. javára 
folyó hó ő-én tánczvigalom rendeztetett. A bevétel 18 
frt 17 kr, a kiadás 10 Írt 37 kr volt. Tiszta jövedelem a 

jelzett ezélra 7 frt 80 krt tesz ki A jóakaratu támoga 

tásért ugy a vidéki, mint a helybeli résztvevőknek ez 

uton is köszönetet mond. Mátislalva, 1899. febr 7 A 
rendezőség. 

– Szabni és varrni egy hó lefolyása alatt 10 frtért 
bárki megtanulhat képzett varrónőtöl. A tanitási idő- 
ben mindenki saját magának dolgozik. Czim lapunk 
kiadóhivatalában. 

— Az ujságirók sorsjátéka. A budapesti Ujságirók 
Egyesületének sorsjátékából e hó 4-én tartották meg a 
negyedik huzást a székesfőváros közgyülési termében, 
melynek padjait előkelő és szép közönség töltötte meg. 
A kihuzott számok a következők voltak : 20,000 koronát 

nyert: 2040-44; 1000 koronát nyert: 1481-26 ; 
500 koronát nyert : 6061-19; 250 koronát nyertek : 
232 -15 B4á47-30; 100 koronát nyertek: 5676-57 

6683 24 619 -51 942- 44 6308 82; 50 koronát 

nyertek: 4395-93 3848 -98 9447 29 5408 68 

7579 -09 3262-72 464 -56 2896- 50 2440 83 

3273 88 4650 12 9986 99 4936 45 8342 56 

9y4 -5 b524 43 522 77 7722 93 6821-55 

3823 -83; 10 koronát nyertek: 8851 47 4461 52 
6320 -100 2149-68 8984 - 74 7546 69 8165 –70 

2187-35 7402-88 4279 05 2211- 72 7755 22 

8257 67 3466-16 3929 09 4647-16 8150- 20 

6174-84 114-72 3328 57 1924 70 8031 16 

7820 66 2019-39 4921 18 267-47 6269 67 

9224 -71 5066 -55 9992 75 4888 94 3819 94 

6106 -29 2288-53 9080 88 1205-73 5198-10 

5091 -24 1332 51 4381 05 4255 19 6471-68 

5205 90 4371-42 9080 91 7749 45 2505-13 

986-79 4422-83 19í1 33 6042 63; 5 koronát 

nyertek: 4415 -52 6810 -6 56 -74 783- 61 2448-35 

7020-69 2107-60 9279 100 3608 50 1192 35 

6750 -74 2800-50 1687 -55 9916 50 5606-3 

8826 -78 7360 90 2240 25 2899 95 8§219-5 

8512-96 7112-43 9238 18 7034- 26 7494 15 

6768 -02 7618-25 7579 69 3743 61 1536-18 

9076 -76 744-59 4841- 9 2252 47 4942 56 

4853 -51 8037-42 4347-16 6569 85 5116 3 

5391 -71 1531 99 6855 55 9687 18 9930-22 

070 44 215-50 3007 20 9556 72 6093-28 

6431-76 5411-90 7117-71 7215 53 6644-65 

3076-59 8614-79 9974-5 4962 -22 5324-46 

743-75 505 57 3687 52 3125 94 654 6 

6264-72 5678-36 6940 95 6317 55 5222 49 

4394-6 3328-54 5287 75 6855 88 5400-67 

38550 65 5198-42 6781-88 9871-77 7772 75 

1956-27 7002-6 370-77 5485 67 391 -73 

6550-75 1621-35 5998 17 4229- 29 5115 24 

25500 5 2103 36 6311 76 4493 98 3862 71 

6283-72 3127-36 9681 92 1852 57 8061- 

2883-72 6639 20 9681 48 9246 67 198 -68 

7368-23 1296-97 4733 73 2847 50 9272 49 

7328—16 17-68 8463 58 1941 52 402-51 

5342-97 152-29 217 68 4658 99 7122 37 

b748-84 3606-73 8337-97 7749 88 3292- 98 

3886-15 6546 -84 3479 29 8077-28 2155-3 

311-1 5114-84 4271-50 9663 40 6794-69 

5930 -76 3855-29 2054 15 l4á2 35 4398 54 

00 5 8479 47 614 54 118 a3 683 4 19 

6707-67 7801 72 28i 6 38 37 735 Á3 

2711 —63 8089-84 375-57 196 44 266 -48 

6959-19 1106 74 6916-79 9297 62 9801-76 

5471-88 1820-53 4391 10 6765 2 6687-88 

8916-11 486-86 1052-19 667-9 96 5-37 

132-78 6292-14 1161 1 44722 b8 2284 68 

8z42 -92 9093 - 6 6418-60 2827.100 486- 63 

6102 -96 b665 60 9139-100 2382 46 2136 27 
4601-85 8295-65 5090-74 2724-47 b481 62 
2999-27 2933-91 b184 4 7621 488. 

1 erre magyar! Ez a jelszó készteti kereske lőinke 

sanak. Különösen ismert fiumei czég : Fratelli Deisinger (Fium 
laka 113, postafiók 24), mely kizárólag kévé és teabehozatallal fe 
lalkozik, valóban dicséretre méltó buzgalmat fejt ki aziránt, hogy a 
magyar fogyasztó közönség a Iuhető legolcsóbban juthasson a leg 
finomabb és legjobb kávéhoz és teához. Fratelli Deisinger közvetle- 

m- Hirdetések a f. évi mározius 5-én medjelenő ,NAGY-KÜKÜLLŐ" részére felvetetnek tapunk kiadohivatalában. ed 



S Z E K E V D V A R H ElY 
nül importálják a kávét és teát s en 
rmán első kézből juthat a en robne hozzá. A jutányos árak illusz- 
trálásául megemlitjük, hogy 4 kiló Cuba kávé 5 frt 76 krba, 4 kiló 
Portorico kávé 5 frt 60 krba, 4 kiló Aranyjáva kávé 5 frt 80 krba, 
4 kiló Santos-k ávó 4 frt 20 krba, 1 kilő zere eréktea 6 frt 40 
krba, 1 kiló 8 frt 40 krba kerül pér 
mentve és minden egyéb költség e Kivápatra a czég, melyet 
mindenkinek figyelmébe ajánlunk, szivesen küld bárkinek ár- 
jegyzéket 

: 

Szerkesztői üzenetek. 

B. S. urnak Utrecht (Hollandia). Lapunkról való, reánk 
nézve lelgő véleményét kőszönjük. , nldölt dolgozatnak helyet 
szoritunk. Máskor is szivesen látjuk. I 

–ecz –s urnak Róma. közörjt má özlet ! 

s t, –s., „Barát" J. K. Térhiány ény 

Sz. 2674-899. alisp. Udvarhely város polgármes- 
terének és valamennyi kőzségi előljáróságának. Köz- 
hirré tétel végett értesitem, hogy Maros-Torda várme- 
gyei M.-Bölkény községe a száj- és körömfájás miatt el- 
rendelt zárlat alól feloldatott. Sz.-Udvarhelyen, 1899. 
évi február 6-án. Alispán távol: Gróf Lázár Ádám, 
föjegyző 

Udvarbelyvármegye alispánjától. Sz. 2757- 1899. 
alisp. Udvarhely váro 
községi előljáróságnak. Kozhirró tétel végett értesitem, 

hogy Óczfalva községben a sertésvész megszünvén, 

község a zár alól feloldatott. Székely Udvarhelyt, 1899 
február 7-én. Alispán távol : Gróf Lázár Ádám, főjegyző. 

kimaradtak. 

Gy K F. Talán a napirenden levő es szakkörébe 
tartozó dolgokkal jk sikert tudna elérni. Próbálja meg. Ez nem 
közelfeta s különben is bőven el vagyunk látva jobbakkal A jóaka- 
at nálunk nem hiányzik. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az udvarhelymegyei aazdasádi, 

Dénes elnök elnoklet te a ati eh én 2 órakor a 
vej tott. Elnök 

röviden üdvözölte a méheegv számban megjelent 
tagokat. Gyarmathy Dezső dr titkár a tárgysorozat 
keretén kivül, azt megelőzőleg az egylet ügyeiről be- 
ható jemertetést tett; kijelenti, hogy ez pem lehet a 
a szokásos titkári jelenbés, mert a kset mult evi 
deczember hóban volt 
szerint - minden funkcziót a válasetmany végez az 
pedig csonkán, szétszórva van s azt a jelen közgyülés 

ogja tagjai, 
kiknek megbizatásuk 1901. januárban jár le: Kemény 
Béla báró, Török Bodog, Daniel Lajos, Pálffy Dénes, 
Jakab Gyula, Szabó Isbván, Koncz Ármin, Török Al 
bert dr és Balázsi Sándor. Ezeknek száma kiegészitendő 
18 ra; tehát 9 tag választandó, meg pedig a kivételes 
állapotot figyelembe véve - Az évdijas tagok 
sorából néhai Török Bódog helyett 1601 ig 1tag válasz- 
tandó. A tagok összes száma 116, kik közül 92 alapitó, 
z4 évdijas. Az alapitó tagok közül b1 jogi személy. 
Haen csekély szám szomornan jelzi, hogy megyénkben 

és gazdasági érde- 
kejnket mily kevés 'ngy elemre méltattuk s mennyire el- 
hauyagoltuk e javunkra szolgáló intézmény megerősi- 
téset; azt önmagunk, saját erőnken gyámolitani meny- 

nyire nem törekedtünk. Másfelől egyletünk jegyző- 
könyve meggyőz arról, hogy egyetlen alkalmat sem 
szalasztottunk el, melyben a kormány támogatását 
igénybe venni ne igyekeztünk volna. Ez a kettő feltün- 
teti kiskoruságunkat, gyengeségünket. Nem mondom, 
— folytatja tovább Gyarmathy dr - hogy nem szük- 
séges bizonyos gyámolitás, állami segély, de minden 

körülmények közott csak arra támaszkodni – megta- 
gadása annak az örök igazságnak: ,segits magadon s 
az Isten is megsegit. Vagyonank bár csekély, de nem 

hogy kellő ügy delmet és si- 
t ne lehetne elérni. Ez idő Szorint. 6074 r 88 kr a 

vagyon, mely következöleg oszlik meg: 1. alapitó tag- 
sagi dijakról kiallitott 80 drb kötelezvény — 2000 Éfrt; 
2. magyar i drb 1601. sz. 
üzleti reszjegye 1 100 Éru; . alaptőke arég frt 99 kr; 4. 
forgotőke-aláp 222 frt 46 kr; 5 szekérversenyalap 19 
fre 99 kr; 6. örkabeszerzesi alap 2427 frt 44 kr. Ezeken 
kivűl van ! ért 482 frt 60 kr kőve- 
telés; a Raffaj Karoly 300 frtos kötelezvénye és 6 drb 
25 frtos kötvény per alatt s végül egy hiányzó kötvény 
után 20 frt követelés. Nem dus kapitális, de észszerüleg 
asznlee kellö alapot teremt a haladásra. Igy végzi 
jelentését a titkár: „A jelen év első felében a forrás, a 
kibontakozás stadiumában nagy tevékenységet – job- 
ban mondva, sikert - a tisztikartól ne várjanak, mert 
— ugy hiszem -eleget tesz, ha a helyzetet tisztázza az 
egylet iránti bizalmat visszaszerzi és az egyletet erős- 
biti nemcsak a tagok számában, vagyonában, hanem a 
sikert adó irány kijelölése folytán is. A tisztikar a jö- 
vőre nézve kész tervekkel van ellátva, de engedjék meg, 
hogy ez alkalommal azok fejtegetésével a közgyülés 
idejét ne foglaljuk el, mert ezek amugy is a választ- 
mány retortáján keresztül menve, nem egy alkalommal 
lesz az igen t. közgyülésnek moódjában az itéletét fe- 
lettük elhangoztatni. A lelkes éljenzéssel fogadott je- 
lentést, teljes szövegében jegyzőkönyvelni határoztak. 
A választmány a titkár javaslata szerint következő 
tagokkal nyert kiegészitést: 1901. január 1-ig tartó 
mandátummal Sándor Gergely; 1904. jan. 1-ig: Sper- 
ker Ferencz, Ugron Gábor, Gyarmathy Ferencz, Ugron 
Zoltán, Gyárfás Endre, Biró Áron, Szöllősi Sámuel, 
Vajda Ferenez és Lántzky Sándor lettek megválasztva. 
Az alapszabályok átdolgozására Toörök Albert dr, Szabó 
Tstvaán vál. tagokat és mrmaty Dezső dr polgármes- 
ter, e. titkárt kérték fel. 

HIVATALOS RHSZ. 
varhelyvármegye főispánja. 72–1899. szám. 

Pályázati hirdetmény. A kormányzatomra bizott Udvar- 
helyvármegye törványhatóságánál üresedésbe jött al- 
leveltárnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek s fel- 
hivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 18 §-ában előirt minősitésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérésüket hozzám 1899. 
évi r hó b-ig adják be. Tájékozásul megjegyzem, 
hogy a levéltári szakvizsga előzetes letétele a pályá- 
zóktól feltétlenül megkivántatik. Ezen állás javadalma- 

áll 600 frt évi Heebé- 100 frt lakbér illetmény és 
60 frt lakberpótlékból. Sz. Udvarhelyt, 1899. február 

én. Gróf Haller gJános, főispán. 

Sz. 2486- 899 alisp. Udvarhely város polgármes- 
zségi előljáróságnak. Közhirré 

végett értesitet hogy Kis-Küküllő vármegye 
elke községe a sertésvész miatti zárlat alól felol 

ires. Gróf Lázár án jegye 

Eye tlet Pálffy 

sS Udvarhelyen, 1899. évi február hó 4-én. Alis 

RDETESEK. 
899. polg. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint csődbi- 

róság részéről közhirré tétetik, hogy ifj Dénes János 
csődtömegéhez tartozó 15681 fIrt 63 kr tőkekövetelés és 

313 frt 92 kr perköltseg követelés együtte elárverezése 
következő feltélelek alatt rendeltetett el : 

Kikiáltási ár a fentebb kitett 1895 írt 52 kr ösz- 
szeg, mely a beadott és az árverezésnél felmutatandó 
kimutatásban tételenkint van kitüntetve; a követelések 
azonban a kikiáltási áron alól is el fognak adatni a leg- 
többet igérőnek. 

2 Vevő köteles a bélyeget, kincstári illetéket és a 
vételárt azonnal a birói kiküldött kezéhez lefizetni, ellen- 
esetben az árverés tovább folytattatik s előbbi vevő az 
árverezéstől kizáratik. 

. A vételár, kincstári illelték és lye lefizetése 
után a kimutatásban foglalt kt 

mennek át, a követelések fennállása és bebajehuttananga 
iránt azonban a csődtömeg feleősséget nem vállal, a 
kimutatás átruházási záradékkal láttatik el tömeggond- 
nok altal és vevőnek kézbesittetik haladék nélkül. 

4. A követelések behajtása iránt folyamatba tett 
perek és veégrehajtások folytatása iránti jog színtén ve- 
vőre ruháztatik át. 

Az arverezés 1899. márczius 2 án d. e. 9 órára 
tüzetik ki Székely-Udvarhely város tanácshelyiségében 
s foganatositásával Szabó Albert székelyudv arhelyi kir. 
közjegyző bizatik me 

királyi törvényszéknek Sz.-Udvarhelyt, 1899. évi 
február hó 9-én tartott üléséből.. 

Sz. 768 

Mentovich, Bartók Gyula, 
elnök. 

1034. szám. 1898. vh. 

Arverési hirdetmény. 
A sz. ndvarkl kir. iróségi gtanibb köz- 

hirré teszi, hogy s 
nak V. 762/11 898. polg számu z által kolozs- 
vári Fogel Antal bej. czégnek képviselve dr Gergely 

Albert ügyvéd által, székel yudvarhelyi Ambrus Albert 
ellen 22 frt 46 kr o. é. hátraléki tőke és járulékai iránti 
ügyben alperesnél Sz. Udvarhely községben összesen 

363 frt 50 krra becsült következő javat, u. m.: egy 
aranyozott keretü fali tükör, egy puliturozott éjjeli 
szekrény márvány tetővel, két drb puliturozobb ágyfa, 
egy puliturozott 4 szegü asztal, egy asztali olajos 

lggegeregessesseresegesesemögüüeeggesösselegeseegössélé 
Sz. 2709-99. 

hirdetek. 
Fzen körhöz 4 község : 

ezért külön 100 frt dijban részesül. 
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Pályázati hirdetmény. 
A lemondás folytán üresedésbe jött tordátfalvi körjegyzői állásra pályázatot 

Tordátfalva, Martonos, Énlaka és Medesér tartozik. 

Évi fizetés 400 frt s a költségvetésileg megállapitott irodai, irodatartási, utazási, 

szálláspénz és a magánmunkálatokért Szabályrendeletileg megállapitott dijak. 

A mennyiben a megválasztandó körjegyző anyakönyvvezetővé is kineveztetik, 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ; 

felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi február hó 24-ik napjáig h
ozzám adják be. 

Székely-Keresztur, 1899. február 8. 

lámpa és még 6 tól 62 tétel alatti külömbféle iagók 
ezen ingók alperes házánál 
1899 mátozius hő ka délelőtt 9 órakor 
árverésen el fognak adatni. 3 va 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul 
is a többet igéröknek el foghak adatni. 

Az árverési eltátel ek a birósági 
Ezutta 

végrehajtónál 
indazok, kik a 

maszta javak iránt aetbvet jogokat érvénypvit 
hetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árve- 
rezés kezdetéig, habár külön értesitést nem vettek is, 

alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok 
a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vé- 

kelér fölöslegére fognak utasittatni. 
Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1899. január hó 25-én. 

Eiró Sándor s. k. 
kir. végrehajtó. 

Szám 2—899. 

Árverési hirdetmény. 
Oroszhegy község vadászati joga nyilt árve- 

résen folyó hó 16-án d u. 2 órakor a községházánál 
azon naptól 1904. deczember 31-ig terjedő időre 
bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 5 Írt. 

Feltételek alólirtnál megtekinthetők 
Oroszhegyen, 1899. február 8-án. 

amás Ágoston, 

§z. 1900-1899. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye Székely-Keresztur járás- 

ba bekebelezett etédi körorvosi állás lemondás 
folytán megüresedvén, ennek választás utján 
leendő betöltésére pályázatot hirdetek. 

Ezen állással a községek pénztárából évne- 
gyedenkénti részletekben 500 frt fizetés, 150 frt 
uli átalány javadalmazása van egybekötve, azon- 
kivül magánfelek gyógykezelése alkalmával min- 
den vényirásért a körorvos házánál 30 krt, házon 
kivül 40 kr látogatási dij, a lakhelyen kivüli köz- 
ségekben pedig 1 frt 50 kr illeti meg. Éjjel annak 
kétszeresét szedheti és e mellett természetben 
fuvart vagy kilőméterenként 13 krt követelhet. 

Ezért tartozik az 1876. XIV. t.-cz. és a sza- 

: bálvrendeletben előirt teendőket végezni. 
Pályázni kivánók felhivatnak, hogy folyamod- 

ványaikat az 1876. évi XIV. t-cz. 143. §-a értel- 
mében felszerelve 1899. február hó végélg annál in- 
kább alólirtlhoz adják be, mert később érkezett 
kérések figyelembe vétetni nem fognak. 

A választás Eléd községe házánál 1899. már- 

czius hó 3-án d. e. 9 órakor fog megtartatni. 
Székely-Keresztur, 1899. január 28-án. 

Gáltfy kádb 
főszolgabiró. 

óhajtják, hogy szabályszerüen 

Gálffy Kálmán, 
főszolgabiró. 

ess
 

sz. 1743- 99. szb. 

1899. év mt hó 1-től 

fog adatn 

Az 
a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpenzül alólirott 

kötelezőleg ltok,, 

Szekely- -Udvarhelyt, 1899. január 28. 

tához mellékelni s szóval vagy irásban kijelenteni, 

Kápolnás-Oláhfalu község tulajdonát képező 

hó 20-án délelőtt 10 órakor Kápolnás-Oláhfalu községházánál 
megtartandó 

1901. évi szeptember 

vi haszenben összeg kikiáltási ára 3800 
verezés szóval vagy irásbeli ajánl 

Árverési hirdetmény. 
„Homoród gyógyfürdő folyó évi fobruár 

nyilvános árverésen 
hó 1- élg esetleg további 3 évre haszonbérbe 

ata is történhetik, azonban köteles árverező fél 
főszolgabiró kezéhez letenni, vagy irásbeli ajánla- 
hogy az árverezési feltételeket ismeri s az zokat 

em el. 
a Éöszo gabírónák a hivatalos órák alatt megtekinihetők. 

Dr Demeter Lörinez, 


